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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κέντρα Υγείας χωρίς οδηγούς ασθενοφόρων
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

273.47 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κέντρα Υγείας χωρίς οδηγούς ασθενοφόρων

Του Γιώργου Λαμπράκπ

Τ
ο μείζον ζήτημα των ελλείψεων προσωπικού 
στα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας επανέρχε
ται στο προσκήνιο, με αφορμή το περιστατι
κό με τον 35χρονο αγρότη από την ευρύτερη περιο

χή του Δήμου Ζαγοράς Μουρεσίου, που κατανάλω
σε φυτοφάρμακο με σκοπό να θέσει τέρμα στη ζωή 
του. Στο Κέντρο Υγείας Ζαγοράς, όπου έσπευσε ζη
τώντας βοήθεια, όταν συνειδητοποίησε το τραγικό 
του λάθος, οι γιατροί του παρείχαν τις πρώτες βοή
θειες και έκριναν ότι έπρεπε να μεταφερθεί στο Νο
σοκομείο Βόλου για νοσηλεία.

Δυστυχώς για τον 35χρονο, η απογευματινή βάρ
δια του οδηγού ασθενοφόρου ήταν για άλλη μια φο
ρά κενή, με αποτέλεσμα να ειδοποιηθεί πλήρωμα 
ασθενοφόρου του ΕΚΑΒ από τον Βόλο, που έφτασε 
στη Ζαγορά μετά από μια ώρα και τον μετέφερε στο 
Αχιλλοπούλειο δύο ώρες αργότερα.

Στην προκειμένη περίπτωση δεν κινδύνευε άμεσα

ανθρώπινη ζωή, όπως συνέβη δηλαδή κατά το πα
ρελθόν, όταν χρειάστηκε να γίνουν διακομιδές ασθε
νών, οι οποίοι ήταν σε κρίσιμη κατάσταση, ακόμη και 
στις καρότσες αγροτικών αυτοκινήτων. Οπως ο νεα
ρός πολυτραυματίας έξω από τη Μηλίνα, που διακο
μίστηκε στο Νοσοκομείο στην καρότσα αγροτικού, 
επειδή στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής δεν υπήρχε 
οδηγός ασθενοφόρου.

Τα περιστατικά είναι αναρίθμητα, ενώ τόσο σε το
πικό, όσο και σε εθνικό επίπεδο χάθηκαν ανθρώπι
νες ζωές, επειδή παραμένουν υποστελεχωμένα τα 
Κέντρα Υγείας. Στην Αλόννησο, θυμίζουμε ότι ο δή
μαρχος Πέτρος Βαφίνης αναγκάζεται ουκ ολίγες φο
ρές να εκτελεί χρέη οδηγού ασθενοφόρου είτε για 
τη μεταφορά ασθενών από τις οικίες τους στο περι
φερειακό ιατρείο του νησιού, είτε για τη διακομιδή 
τους μέχρι το λιμάνι, από όπου τους παραλαμβάνει 
στη συνέχεια ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, όπως συνέβη 
κατά την περίοδο της πανδημικής κρίσης.

Η διεκδίκηση των συνδικαλιστών της ΠΟΕΔΗΝ για 
τη στελέχωση των Κέντρων Υγείας με το απαιτούμε- 
νο προσωπικό είναι πάγια και διαχρονική. Αγγίζει 
πλέον τα όρια της γραφικότητας, γιατί οι συνδικαλι
στές έχουν απέναντι τους πολιτικές ηγεσίες στο 
υπουργείο Υγείας και διοικούντες στις κατά τόπους 
Υγειονομικές Περιφέρειες, που αδιαφορούν για το 
αυτονόητο, την κάλυψη των κενών θέσεων προσω

πικού σε βασικές ειδικότητες, όπως οι οδηγοί ασθε
νοφόρων.

Ανθρώπινες ζωές εξαρτώνται από την κάλυψη των 
συγκεκριμένων κενών. Οι γιατροί και οι νοσηλευτές 
έρχονται αντιμέτωποι με αδιανόητες καταστάσεις, 
όταν αναγκάζονται να ενημερώσουν τους συγγενείς 
ασθενών, οι οποίοι ζητούν απεγνωσμένα βοήθεια 
για τα αγαπημένα τους πρόσωπα, ότι δεν υπάρχει 
οδηγός ασθενοφόρου, ώστε να μεταφέρει έγκαιρα 
τον ασθενή, που κινδυνεύει, στο πλησιέστερο Νοσο
κομείο.

Οι έχοντες την πολιτική και διοικητική ευθύνη για 
την πρόσληψη μόνιμων οδηγών ασθενοφόρων κλεί
νουν τα αφτιά τους στις αγωνιώδεις εκκλήσεις των 
συνδικαλιστικών εκπροσώπων των εργαζομένων 
στα Κέντρα Υγείας και επιμένουν πεισματικά σε πρό
σκαιρες λύσεις, όπως οι προσλήψεις συμβασιούχων 
ή ακόμη και μέσω προγραμμάτων του ΟΑΕΔ.

Σε όλα σχεδόν τα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας 
υπάρχει από ένα, τουλάχιστον, ολοκαίνουργιο ασθε
νοφόρο με ελάχιστα χιλιόμετρα, καθώς δεν υπάρ
χουν οδηγοί να καλύπτουν όλες τις βάρδιες του 
24ώρου. Από το 2010 άρχισε η δραματική μείωση 
του προσωπικού των Κέντρων Υγείας, λόγω συντα- 
ξιοδοτήσεων. Συνολικά 12 χρόνια μετά τα εκρηκτικά 
προβλήματα υποστελέχωσης παραμένουν και οξύ- 
νονται.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Βρεφος πνιγηκε με το γάλα στο «Παίδων»
Πηγή: ONTIME Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

279.81 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τραγικό περιστατικό στο 
Νοσοκομείο Παίδων.

με το γάΑα
Με θεούς και δαίμονες είναι αποφα
σισμένοι να τα βάλουν οι γονείς ενός 
νεογέννητου βρέφους λίγων ημερών, 
το οποίο «έσβησε» στο Νοσοκομείο 
Παίδων στις 13 Αυγούστου του 2021 
διότι πνίγηκε από το γάλα. Οι δύο γο
νείς ψάχνουν τη δικαίωση και έχουν 
προχωρήσει σε μήνυση κατά παντός 
υπευθύνου.
Την υπόθεση έφερε στην επιφάνεια ο 
τηλεοπτικός σταθμός Star, στον οποίο 
ο πατέρας του αδικοχαμένου αγοριού 
προσπάθησε συντετριμμένο να εξη
γήσει τι έχει συμβεί πριν από μερι
κούς μήνες: «Οικογενειακώς μας κα
ταστρέψανε. Ούτε ένα συγγνώμη δεν 
μου ζήτησε κάποιος εκεί μέσα. Ένα 
συγγνώμη ήθελα να το ακούσω από 
τους υπεύθυνους. Ενώ μας έπαιρναν 
τηλέφωνο και μας λέγανε ότι “είναι 
ένα παιδί υγιέστατο γιατί μας το φέ
ρατε εδώ”, στις 8-9 ημέρες βρήκαμε

στο «Παίδων»
πέντε κλήσεις από το νοσοκομείο ξυ
πνώντας εκείνο το πρωί. Μας είπανε 
ό,τι χειρότερο μπορούσαμε να ακού
σουμε, ότι έγινε εισρόφηση γάλακτος. 
Ότι το παιδί τελευταία φορά ταΐστη- 
κε τρεις παρά τέταρτο το πρωί και έξι 
παρά τέταρτο το πρωί βρέθηκε ωχρό, 
πνιγμένο μέσα το γάλα του».
Οι γιατροί επανέφεραν το παιδί αλλά 
ήταν κλινικά νεκρό. Δύο μέρες αργό
τερα έσβησε για πάντα, στις 13 Αυγού
στου. Ως αιτία θανάτου αναφέρονται 
η διάμεση πνευμονίτιδα και η υποξική 
εγκεφαλοπάθεια. Στις αρχές του περα
σμένου Αυγούστου οι γονείς πήγαν το 
βρέφος στο «Παίδων» διότι παρατήρη
σαν ταχύπνοια και φοβήθηκαν μήπως 
το παιδί είχε κορωνοίο. Για την υπό
θεση έχει σχηματιστεί δικογραφία, η 
οποία είναι ήδη σε εισαγγελέα που θα 
αποφασίσει για την άσκηση ποινικής 
δίωξης ή όχι.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Να καταβληθούν άμεσα οι χρωστούμενες εφημερίες
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

212.68 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΝΩΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ - ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Να καταβληθούν άμεσα οι χρωστούμενες εφημερίες
Στάση εργασίας και κινητοποίηση χτες στην 5η ΥΠΕ στη Λάρισα

Σ
υγκέντρωση έξω από το κτίριο
της 5ης Υγειονομικής Περιφέ
ρειας, Θεσσαλίας - Στερεός 

Ελλάδας, στη Λάρισα, πραγματο
ποίησαν γιατροί των δημόσιων νο
σοκομείων και των Κέντρων Υγεί
ας, απαιτώντας την άμεση απο
πληρωμή των τακτικών και πρό
σθετων εφημεριών τους, αλλά και 
μέτρα στήριξης του δημόσιου συ
στήματος Υγείας, με προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού.

Την κινητοποίηση οργάνωσαν οι 
Ενώσεις Ιατρών Νοσοκομείων και 
Κέντρων Υγείας Λάρισας, Καρδί
τσας, Τρικάλων, Μαγνησίας, Βοιω
τίας και ο Σύλλογος Ιατρών ΕΣΥ 
και Ειδικευομένων Πανεπιστημι
ακού Νοσοκομείου Λάρισας, προ
κηρύσσοντας στάση εργασίας από 
τις 11 π.μ. έως τις 3 μ.μ„ και τη στή
ριξαν με αποφάσεις τους το Εργα

τικό Κέντρο Λάρισας και ο Σύλλο
γος Φοιτητών Ιατρικής Λάρισας.

Οι Ενώσεις των Νοσοκομειακών 
Γιατρών τόνισαν ότι η κατάσταση 
με τις απλήρωτες εφημερίες ε
πιδεινώνει τα οικονομικά βάρη 
που έχουν συγκεντρωθεί στους

γιατρούς του δημόσιου συστή
ματος Υγείας όλα τα προηγούμε
να χρόνια, με τις περικοπές στους 
μισθούς το 2012 από την κυβέρ
νηση της ΝΔ και με τον νόμο για 
το κουτσουρεμένο ιατρικό μισθο
λόγιο το 2017 από την κυβέρνηση

του ΣΥΡΙΖΑ.
Οι Ενώσεις κατήγγειλαν επίσης 

το τελευταίο νομοσχέδιο για την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας,
τονίζοντας ότι κάνει ένα ακόμα βή
μα στην παράδοση της Υγείας και 
της Πρόληψης στις μεγάλες ιδιω
τικές επιχειρήσεις, οι οποίες θα 
«καλύψουν» τα κενά που σκόπι
μα δημιουργούν όλες οι κυβερνή
σεις στα σημερινά δημόσια ΚΥ και 
εργαστήρια.

Οι πρόεδροι των Ενώσεων είχαν 
συνάντηση με τους υποδιοικητές 
της 5ης ΥΠΕ, όπου και έθεσαν το 
πλαίσιο των αιτημάτων τους, ενώ 
τόνισαν ότι αν το πρόβλημα δεν 
λυθεί, τον Ιούνη οι γιατροί των 
ΚΥ της 5ης ΥΠΕ επιφυλάσσονται 
να εξαντλήσουν κάθε μέσο διεκ
δίκησης και να προχωρήσουν σε 
επίσχεση εργασίας.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η ελπίδα βρίσκεται στα χέρια των εργαζομένων,
στη μαζική οργάνωση στα σωματεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

440.31 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ» ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΟΕΔΗΝ

Η ελπίδα βρίσκεται στα χέρια των εργαζομένων, 
στη μαζική οργάνωση στα σωματεία
Ολοκληρώνονται σήμερα με τις αρχαιρεσίες οι διαδικασίες του Συνεδρίου

Η
 προοπτική και η ελπίδα των εργαζομέ

νων βρίσκονται στα χέρια τους, σε μαζι
κά συνδικάτα, που σε κοινό συντονισμέ
νο αγώνα διεκδικούν τα σύγχρονα δικαι

ώματα των εργαζομένων: Την καθαρή αυτή θέ
ση αντέταξαν οι αντιπρόσωποι της «Αγωνιστι

κής Συσπείρωσης Υγειονομικών» (συνδικαλι
στές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ) στη χτε- 
σινή τρίτη μέρα του 16ου Συνεδρίου της Πα
νελλήνιας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσο
κομεία (ΠΟΕΔΗΝ) απέναντι στη μοιρολατρία 
και την υποταγή που καλλιεργούν οι δυνάμεις 
της πλειοψηφίας της διοίκησης, ΔΗΣΥΕ (ΠΑΣ- 
ΚΕ), ΔΑΚΕ και ΑΡΜΑ (ΣΥΡΙΖΑ). Σήμερα το συ
νέδριο ολοκληρώνεται με τις ψηφοφορίες για 
ανάδειξη νέας διοίκησης και αντιπροσώπων 
στο Συνέδριο της ΑΔΕΔΥ. Οι δυνάμεις αυτές 
«κονταροχτυπήθηκαν» και χτες για το ποια α
πό τα κόμματα που κυβέρνησαν και κυβερνούν 
φταίει λιγότερο ή περισσότερο για το χάλι στα 
δημόσια νοσοκομεία.

Από την άλλη, οι αντιπρόσωποι της «Αγωνι
στικής Συσπείρωσης Υγειονομικών» (ΑΣΥ) κά- 
λεσαν τους αντιπροσώπους να κάνουν κριτήριό 
τους την ανάγκη να γίνουν τα σωματεία τους ε
στίες αντίστασης και διεκδίκησης, κόντρα στην 
επιχειρηματική δράση στα δημόσια νοσοκομεία, 
και στις σημερινές εκλογές να στηρίξουν τους 
συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ.

Την κεντρική ομιλία εκ μέρος της ΑΣΥ έ
κανε ο Μανώλης Βαρδαβάκης, πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων στο «θριάσιο» Νο
σοκομείο, που αναφέρθηκε αρχικά στη δρά
ση της πλειοψηφίας στην ΠΟΕΔΗΝ. Μεταξύ 
άλλων έδειξε τις ευθύνες της πλειοψηφίας 
της απερχόμενης διοίκησης, που αφήνει στο 
απυρόβλητο την εμπορευματοποίηση της δη
μόσιας Υγείας, την επιχειρηματική λειτουργία 
των νοσοκομείων.

Τόνισε την ανάγκη να γίνει ουσιαστική συ
ζήτηση στο Συνέδριο, γιατί αυτό επιζητούν οι 
πάνω από 46,5 χιλιάδες εργαζόμενοι που ανέ- 
δειξαν τους αντιπροσώπους. Για να γίνει αυτό, 
σημείωσε, χρειάζεται να συζητηθεί το τι συν
δικαλιστικό κίνημα χρειάζονται οι εργαζόμε
νοι. Κατήγγειλε την τακτική της πλειοψηφίας 
της Ομοσπονδίας για κινητοποιήσεις - πυρο
τεχνήματα, χωρίς σχέδιο, χωρίς προοπτική κλι
μάκωσης, χωρίς προσανατολισμό και ανησυχία 
για τη μαζική συμμετοχή των εργαζομένων.

Αναφερόμενος στις θέσεις της ΑΣΥ, τόνισε 
πως «απέναντι στη μοιρολατρία του “τίποτα δεν 
γίνεται", στο εμπόριο ελπίδων για δήθεν νέους

σωτήρες» μπαίνουν τα παραδείγματα «των α
γώνων των εργαζομένων της COSCO, της "e- 
food", τηςΛΑΡΚΟ, το παράδειγμα τηςΣΣΕ των 
Οικοδόμων κ.ά. Μας δείχνουν τον δρόμο του 
κοινού αγώνα, της αγωνιστικής συμπόρευσης 
των εργαζομένων στις δημόσιες μονάδες Υ
γείας και Πρόνοιας μαζί με όλους τους υπό
λοιπους εργαζόμενους ενάντια στον κοινό ε
χθρό. Ενάντια σε όλους που θησαυρίζουν από 
τη δική μας φτώχεια. Ενάντια στον πραγματι
κό εχθρό του λαού: Που είναι οι επιχειρηματι
κοί όμιλοι, η ΕΕ, τα κόμματά τους».

Με βάση αυτό το κριτήριο, ο Μ. Βαρδαβά
κης ανέδειξε ότι«χρειάζεται υγειονομικό συν
δικαλιστικό κίνημα, Ομοσπονδία που θα οργα
νώνει τον αγώνα για άμεσα μέτρα ανακούφι
σης του λαού και ταυτόχρονα θα διεκδικεί ρι
ζικές αλλαγές στην οικονομία και την κοινω
νία». Και κάλεσε τους αντιπροσώπους να εμπι- 
στευθούν την πλατιά συσπείρωση σωματείων 
και επιτροπών αγώνα του δημόσιου και ιδιωτι
κού τομέα, που αποτελεί το ΠΑΜΕ.

Σε άλλες τοποθετήσεις εκπροσώπων της Α
ΣΥ, ο Γίώργος Πρέντζας, παρουσιάζοντας δια
δικασίες που αποτελούν μέρος του ευρύτερου 
σχεδιασμού μετατροπής των δημόσιων νοσο
κομείων σε επιχειρήσεις, σημείωσε ότι ΠΑΣ- 
ΚΕ, ΔΑΚΕ και ΑΡΜΑ δεν λένε κουβέντα για 
αυτό το θέμα, σκόπιμα αποκρύπτουν ότι η πο
λιτική αυτή αποτελεί βασική στρατηγική που α
κολουθούν όλες οι κυβερνήσεις, ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, 
ΠΑΣΟΚ. Ο θ. Δημουλάς έφερε συγκεκριμένα 
παραδείγματα αντεργατικών πολιτικών αυτών 
των κυβερνήσεων και θύμισε ότι οι συνδικαλι
στικές παρατάξεις τους στήριξαν αυτές τις πο
λιτικές. Ο Σ. Καλαρίτης τόνισε ότι οι εργαζό

μενοι δεν χρειάζονται σωματεία για να διαχει
ρίζονται τη φτώχεια, αλλά να οργανώνουν τον 
αγώνα τους, να διεκδικούν αιτήματα που απα
ντούν στις πραγματικές ανάγκες τους.

Στον αντίποδα των παραπάνω, σε μια περι
γραφή των προβλημάτων αναλώθηκαν οι εκ
πρόσωποι των ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ και ΑΡΜΑ, επι
χειρώντας να μείνει στο απυρόβλητο η αιτία 
που τα προκαλεί, για να καταλήξουν στο τέ
λος να καλούν ο καθένας από τη δική του σκο
πιά να στοιχηθούν με την κυβερνητική πολιτι
κή και τις εναλλαγές της.

Ο εκπρόσωπος της ΔΑΚΕ ύμνησε το έργο 
της κυβέρνησης, φτάνοντας μάλιστα να ισχυ
ρίζεται ότι έχει ενισχυθεί το δημόσιο σύστη
μα Υγείας και ότι για τον τραγικό αριθμό των 
νεκρών φταίνε αυτοί που δεν εμβολιάστηκαν! 
Κατέληξε υπερασπιζόμενος τον ακομμάτι
στο... συνδικαλισμό. Από την άλλη, ο επικε
φαλής ίου ΑΡΜΑ (ΣΥΡΙΖΑ) καθαρά και ξά
στερα ζήτησε από τους υγειονομικούς να με
τατρέψουν τους αγώνες τους σε προεκλογι
κό χαλί του ΣΥΡΙΖΑ, καλώντας σε «ανατροπή 
της κυβερνητικής πολιτικής», ενώ ολιγάριθμη 
ομάδα αντιπροσώπων φώναζε το σύνθημα «με 
την Αριστερά κυβέρνηση και πάλι»...

Πρόκειται για ένα ακόμα στιγμιότυπο που 
συμπλήρωνε το σκηνικό με τις άδειες καρέ
κλες στο συνέδριο, αφού οι σύνεδροι των δυ
νάμεων του κυβερνητικού συνδικαλισμού ε- 
γκατέλειπαν τις εργασίες όποτε μιλούσαν άλ
λοι αντιπρόσωποι. Βέβαια, ειδικά οι σύνεδροι 
της ΔΑΚΕ είχαν ...απαρτία σε νυχτερινή έξοδο 
που οργάνωσαν παρουσία του υπουργού Υγεί
ας, την οποία φρόντισαν να διαφημίσουν στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης...



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ελλείψεις προσωπικού και ράντζα στο μεγαλύτερο
νοσοκομείο της Δυτικής Ελλάδας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

379.38 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΓΝΠ ΡΙΟΥ

Ελλείψεις προσωπικού και ράντζα 
στο μεγαλύτερο νοσοκομείο 
της Δυτικής Ελλάδας

Σειρά προβλημάτων αναδείχθηκαν στην περιοδεία 
της ΤΕ Αχαΐας του ΚΚΕ

Από τις συζητήσεις με τους εργαζόμενους

Τ
α μεγάλα προβλήματα που επικρατούν στο Πανε
πιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών του Ρίου, 
«ναυαρχίδα» των νοσηλευτικών ιδρυμάτων στη Δυτι
κή Ελλάδα, αναδείχθηκαν στην περιοδεία που πραγ
ματοποίησε χτες ο Γιώργος Σιδέρης, μέλος της ΚΕ του 
ΚΚΕ και υπεύθυνος του Τμήματος Υγείας - Πρόνοιας της 

ΚΕ. Στις συναντήσεις που πραγματοποιήθηκαν με ιατρι
κό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό συμμετεί
χαν επίσης ο Χρήστος Δάβουλος, στέλεχος του Κόμμα
τος και εκλεγμένος στο ΔΣ της Ενωσης Ιατρών Νοσοκο
μείων Αχαΐας (ΕΙΝΑ), και η Ευδοξία Αβραμοπούλου, επί
σης μέλος του ΔΣ της ΕΙΝΑ.

Το κλιμάκιο περιόδευσε σε Τμήματα και κλινικές του 
Νοσοκομείου, όπως στην Παθολογική, στη ΜΕΘ, στα ΤΕΠ 
και στα μαγειρεία, όπου κυριάρχησαν στις συζητήσεις τα 
καθημερινά μεγάλα προβλήματα με τα οποία έρχονται α
ντιμέτωποι οι εργαζόμενοι στον χώρο και οι συνέπειες της 
έλλειψης προσωπικού, τόσο στις συνθήκες δουλειάς ό
σο και στις παρεχόμενες υπηρεσίες.

Οπως επισημάνθηκε, στο Τμήμα Επειγόντων Περιστα
τικών αποτελούν πλέον καθημερινότητα τα ράντζα για τους α
σθενείς, ενώ υπάρχει μεγάλη ανάγκη για διορισμό μόνιμων για
τρών που να μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες.

Αντίστοιχα, στη Μονάδα Εντατικής θεραπείας, τονίστηκαν οι 
ελλείψεις προσωπικού και σημειώθηκε ότι ακόμα κι αυτοί κα
λούνται να αντιμετωπίσουν περιστατικά χωρίς επαρκή εκπαίδευ
ση, αφού ανειδίκευτοι επικουρικοί νοσηλευτές αναλαμβάνουν α
μέσως υπηρεσία, ενώ απαιτείται προϋπηρεσία για κάτι τέτοιο.

θέμα που απασχολεί είναι η κατάσταση με τους συμβασιοϋ- 
χους εργαζόμενους στις υπηρεσίες καθαριότητας, φύλαξης 
και στα μαγειρεία, όπου είναι πάνω από 100 όσοι κινδυνεύουν 
με απόλυση, προκειμένου να αναλάβουν ιδιώτες τους συγκεκρι
μένους τομείς. Από τη διοίκηση του Νοσοκομείου έχει ήδη εγκρι- 
θεί η οικονομοτεχνική μελέτη και αναμένεται η εκδήλωση ενδι
αφέροντος ιδιωτών, με τις πρώτες πληροφορίες να κάνουν λό
γο για 20 λιγότερα άτομα στους συγκεκριμένους τομείς, ακόμα 
και από τις σημερινές θέσεις.

Στην αντιπροσωπεία του ΚΚΕ μεταφέρθηκε επίσης η δύσκο
λη κατάσταση στα μαγειρεία, όπου εργαζόμενοι παραμένουν σε 
αναστολή από τον Σεπτέμβρη του 2021.

Συνάντηση πραγματοποιήθηκε επίσης με τον εκπρόσωπο των 
γιατρών στο ΔΣ του νοσηλευτικού ιδρύματος, Στάθη Τερζή, κα
τά την οποία έγινε αναλυτική συζήτηση πάνω στα προβλήματα.

Από την πλευρά του το κλιμάκιο του ΚΚΕ αναφέρθηκε στις θέ
σεις του Κόμματος για τα ζητήματα της Υγείας. Δεσμεύτηκε ε
πιπλέον για την ανάδειξη όλων των προβλημάτων και την επιδί
ωξη άμεσων λύσεων, με παρεμβάσεις σε όλους τους αρμόδιους 
φορείς και με Ερωτήσεις προς το υπουργείο Υγείας στη Βουλή 
το αμέσως επόμενο διάστημα.

Η κατάσταση που επικρατεί στις δημόσιες δομές Υγείας στην 
Αχαΐα απασχόλησε και τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε α
νάμεσα στην αντιπροσωπεία του Κόμματος και το ΔΣ της ΕΙΝΑ.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στη Βουλή η απαξίωση των ΚΟΜΥ και των
εργαζομένων του ΕΟΔΥ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-05-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1328.54
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Στη Βουλή η απαξίωση ίων ΚΟΜΥ και 
ίων εργαζομένων ίου ΕΟΔΥ
Χωρίς τον απαραίτητο εξοπλισμό και σε ακατάλληλες συλ^θήκες καλούνται οι υγειονομικοί 
των ΚΟΜΥ να κάνουν τη δουλειά τους, όπως τονίζεται στην ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
προς τον υπουργό Υγείας για δεύτερη φορά, μιας και στην πρώτη δεν απάντησε.
Την έλλειψη βούλησης για τη δημιουργία συνολικού σχεδίου δράσης τόνισε ο Ξανθός

Του
ANTQNH ΡΑΥΤΟΠΟγΛΟΥ

Σ
τη Βουλή φέρνει ο ΣΥΡΙΖΛ - 
Προοδευτική Συμμαχία πς κα
ταγγελίες που έχουν δει το φως 
της δημοσιότητας για σοβαρά 
εργασιακά και λειτουργικά προβλήματα 
των Κινητών Μονάδων Υγείας (ΚΟΜΥ) 

ίου ΕΟΔΥ. Η αξιωματική αντιπολίτευση 
ζητάει από τον Θάνο Πλέυρη να αντιμε
τωπίσει άμεσα τα ο ξυ μ μένα εργασιακά 
προβλήματα των εργαζομένων στις 
ΚΟΜΥ και να διασφαλίσει την ανάπτυξη 
και τη βιώσιμη προοπτική τους με την εν
σωμάτωσή τους ατο ΕΣΥ ως αποκεερω
μένων και κατάλληλα στελεχωμένων μο
νάδων της ΠΦΥ.

Μάλιστα, παρότι από τις 4 Μαρτίου βου
λευτές του ΣΥΡΙΖΛ-Π.Σ. έχουν αναδείξει 
το ζήτημα με ερώτησή τους στη Βουλή, το 
υπουργείο Υγείας όχι μόνο δεν έχει απα
ντήσει αλλά δεν έχει κάνει καμία κίνηση 
αντιμετώπισης των προβλημάτων. Το κόμ
μα της Κουμουνδούρου επανήλθε χθες με 
νέα ερώτηση προς τον υπουργό Υγείας, την 
οποία κατέθεσαν ο αρμόδιος τομεάρχης 
Λνδρέας Ξανθός και 53 βουλευτές της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, οι εργαζό
μενοι στις ΚΟΜΥ έρχονται σε επαφή με 
δεκάδες κρούσματα κορωνοϊού την ημέ
ρα «χωρίς τον απαραίτητο εξοπλισμό και 
σε συνθήκες ακατάλληλες και μη συμβα

τές με τα υγειονομικά πρωτόκολλα». Επί
σης, δεν λαμβάνουν επίδομα ανθυγιεινής 
εργασίας, παρά το γεγονός ότι διενεργούν 
εκατοντάδες χιλιάδες εργαστηριακούς 
ελέγχους. Επιπλέον, βιώνουν καθεστώς 
εργασιακής επισφάλειας και ομηρίας, κα
θώς απασχολούνται με τρίμηνες συμβά
σεις και πληρώνονται εξαιρετικά αργοπο- 
ρημένα για το έργο το οποίο παρέχουν.

Οπως τονίζουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-ΓΙΣ., η πολιτική ηγεσία του υπουργεί
ου Υγείας, ιδεοληπτικάκαι εμμονικά προ
σηλωμένη στο νεοφιλελεύθερο δόγμα για 
«λιγότεροκράτος στην Υγεία», επέλεξε για 
άλλη μια φορά τη λογική της «προσωρινό
τητας» της υγειονομικής κρίσης και άρα της 
μη ουσιαστικής στήριξης του ΕΣΥ και των 
υπηρεσιών δημόσιας Υγείας της χώρας.

Ξανθός: Καμία κυβερνητική 
βούληση για ριζική αναδιοργάνωση 
της δημόσιας Υγείας

Ο τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΛ - 
Προοδευτική Συμμαχία Λνδρέας Ξανθός 
μιλώντας στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνι
κών Υποθέσεων της Βουλής, στη συζήτη
ση με θέμα την παρουσίαση του « Σχεδίου 
δράσης για τη δημόσια Υγεία στον 21 ο αι
ώνα» που χρηματοδοτήθηκε από το 
«Ίδρυμα Μποδοσάκη», ανέφερε ότι μετά 
την εμπειρία μιας σφοδρής κρίσης δημό
σιας υγείας όπως η πανδημία, πρέπει να 
υπάρξει ένας αναστοχασμός για το μέλλον 
και για την αναγκαία αναδιοργάνωση του

ΕΣΥ, αλλά και των υπηρεσιών διιμόσιας 
Υγείας της χώρας. Τόνισε επίσης πως«επί 
των στρατηγικών κατευθύνσεων του σχε
δίου δράσης είμαστε απολύτως σύμφω
νοι», γιατί χρειαζόμαστε την «αλλαγή πα
ραδείγματος» στην πολιτική Υγείας που 
εισηγείται, και τη ριζική αναδιοργάνωση 
του δημόσιου συστήματος Υγείας με έμ
φαση στην ολοκληρωμένη φροντίδα 
σταν κοινότητα, στη μετατόπιση του κέ
ντρου βάρους στις υπηρεσίες ΠΦΥ και 
δημόσιας Υγείας, στην πρόληψη και στην 
προαγωγή της Υγείας, στην παρέμβαση 
στους κοινωνικούς προσδιοριστές της 
ασθένειας και στην εξάλειψη των ανισο
τήτων στην Υγεία,

Ο βουλευτής της αξιωματικής αντιπολί
τευσης δήλωσε ακόμα ότι είναι πολύ ορθή 
και επιστημονικά τεκμηριωμένη η ρητή 
αναφορά στο σχέδιο ότι «η Υγεία είναι πο
λιτική {και όχι τεχνοκρατική) επιλογή και 
ότι ένα κρατικό σύστημα δημόσιας Υγείας 
αποτελεί επένδυση για τη βιώσιμη ανάπτυ
ξη και την κοινωνική ευημερία.

Στο καταληκτικό σχόλιό του ο τομεάρ
χης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. επεσήμανε 
ότι από την τοποθέτηση της ηγεσίας του 
υπουργείου Υγείας δεν φαίνεται να υπάρ
χει η πολιτική βούληση αυτό το σχέδιο 
δράσης να απατελέσει τη βάση ενός συ
γκροτημένου και συνεκτικού νομοθετή- 
ματος, το οποίο θα οδηγήσει σε μια σοβα
ρή μεταρρύθμιση των υπηρεσιών δημό
σιας Υγείας της χώρας.
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